

台湾交流总结

历史系 赵洋

时间如白驹过隙，转眼已到了离别时刻，从4月份开始申请交换、等批件、办手续，到9月份正式来到东华，几个月的不同生活和学习体验，收获了与老师、同学的情谊，也度过了一个最漫长的夏天。

台湾的学习方式有和大陆相通的部分，比如，硕班的课程都是采用小班制教学，选课就至关重要了，作为交换生，我们很幸运的不需要经历网上抢课的程序，可以插班到想选的课程班级，上课老师也都很照顾我们，课上讲授和讨论内容都会顾及到我们的差异部分。这边老师所选课本是根据自己讲课内容选取的，虽然部分可能不是大众主流读本，但有其选择的必要。同学们上课讨论报告的作业也比较多，看得出同学们都很认真的去准备，在课上通过和老师、同学的交流，收获了很多不同于以前我们学习的角度。经过一学期的上课学习，感受到课上老师和学生的关系很融洽，老师在新学期开始的时候会把学期计划打印发给同学们先做了解，学生可以根据计划再考虑到底是不是自己的兴趣课程，再决定要不要退选，这一点感觉很人性化。老师课上会在愉悦的氛围中表达自己想交给学生的知识，这点，我很喜欢。

生活方面，9月份是多台风的月份，刚来不久就经历了3次台风，虽然心里知道没有危险，可还是有点紧张。花莲也是个多地震的城市，第一感受到地震的时候有点恐慌，也有点兴奋，当地的朋友说花莲的建筑很结实，而且不会有大地震，慢慢的面对地震也可以临危不惧了，好像适应了时不时地震感。花莲的环境和空气都很好，东华大学的校园也很美，随手一拍都可以美如画，真的很适合学习和养生，当地居民生活也很惬意，志学街的店家会经常休周末，而且营业时间很固定，超过就不会给你准备食物，这在大陆是很少见的，大陆人就怕没生意，赚钱总是很着急。刚来到这里时，我很不适应这种慢节奏的生活，甚至会为店家担心，这样做生意怎么赚钱，现在看来，这种生活方式含香正是我们缺乏的，偶尔放慢脚步感受淳朴生活。

东华大学有很多国际生，我也参加了国际处组织的几次活动，认识了不同国家和地区的朋友，可能大家都受到了东华人热情的感染，认识的朋友都很友善，喜欢相约一起聚会、参加活动，在交流中又加深了彼此的了解。硕士班的寝室撮云幢是单人间，这是我第一次在学校里住单间，比较自由，室友是越南学生，她们有博士和硕士，开始还担心会不会相处不来，后来台风天不能出门时，她们邀请我们一起吃她们自己煮的饭，一边吃一边聊天，感觉很友好。后来又一起骑脚踏车去鲤鱼潭，虽然距离很远、很累，但却是一种不同的体验。虽然和她们仅仅认识几个月，回去后可能再也见不到，还是要感恩东华大学，牵起我们相识的缘分，过程是最美好的。宿舍方面唯一不足的就是，警报器总是乱响，虽然一直有维修人员在修理，可不止为什么总在突然响起，心理会产生莫名的紧张感。

东华大学的老师和领导都很平易近人，开学时新生典礼，校长讲话时就感觉很亲切，在冬至火锅活动时，校长还亲自给我们发了“红包”，作为一名东华交换生很幸运。短短4个多月的时间，很长又很短，原来每天都在计算还有多久离开，现在距离离开马上就可以用个位数表示了，心里开始有些不舍，准备和老师、朋友说再见了，明明知道对很多人所谓的再见可能是再也不见，短短的友谊也可以在心底珍藏一生。感谢东华给我机会让我做了四个月的东华人，在外出游览时，以东华学生的身份，享受到了很多优惠，也因为这个身份和所到地方的当地人可以畅聊。只有生活在一个地方一段时间，融入当地习俗才能真正开始了解他们，来到台湾，走进花莲，吃住东华，这几个月的全新体验，是不同于我以前生活的，通过这几个月，我发现走出原来的生活圈，开始新的生活，也不是一件困难的事。东华交流之旅让我迈出了这一步。

感谢东华，祝福东华越来越好，以后有机会我会以一种全新的身份回来看我曾经生活和学习的地方。再见，可亲的老师、同学、朋友，还有美丽的校园。